

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 24-й

№ 69 (2081)

Воскресенье

28

Августа
1966 г.

Цена 1 коп.

Ответственная задача

Партия поставила одной из главных задач—добиться дальнейшего повышения общеобразовательного уровня народа, уменьшить существенное различие между городом и деревней, между умственным и физическим трудом.

Осуществление этих задач в самой большой мере связано с дальнейшим развитием всего дела народного образования. В директивах по пятилетнему плану определено, что нам предстоит к 1970 году завершить в основном введение всеобщего среднего образования.

За последние годы педагогические коллективы школ многое сделали по улучшению качества обучения и воспитания детей. Борьба за глубокие и прочные знания учащихся становится одним из важных факторов подготовки молодых людей к жизни и труду. Многие наши добросовестные труженики педагогической нивы своим кропотливым трудом, которому сопутствуют бессонные ночи над книгами и тетрадями, умеют добиваться любви учеников к предмету и полной успеваемости. В районе 34 учителя имеют полную успеваемость по всем классам.

Но мы не должны успокаиваться на достигнутых успехах. Сегодня надо бу-

дить сказали честно и открыто о тех недостатках, которые имеют место в работе школ, в обучении и воспитании учащейся молодежи.

Об этом ярко свидетельствуют итоги прошедшего учебного года. Особую тревогу вызывает успеваемость, которая составила по району в 1965—66 учебном году 90,3 процента, что на 3,4 процента ниже областного. На второй год оставлено 126, на осень 108 учащихся. Самая низкая успеваемость в Овортской школе—интернате. Низкая успеваемость в 4—7 классах Мужевской школы, во всех старших классах Горковской школы, в 3 и 5 классах Шурышкарской школы, во 2—5 классах Ваяховской школы. Как же так наши педагоги, многие из которых имеют большой опыт работы в школе, могли выпустить такой брак, по сути дела столько детей покалечить. Оставить на второй год—это значит не работать с ребенком и покалечить маленькую хрупкую душу.

Некоторые учителя к оценке знаний и способности детей относятся безответственно. Например, в Мужевской школе неудовлетворительные годовые

оценки выставлены 5 учащимся по черчению, 8 по рисованию, 2 по физкультуре и 2 по труду. Направляется вопрос: за что такое наказание, за что 27 учащихся остаются на второй год по этим предметам?

Мы не можем оставаться равнодушными к тем педагогам, которые работают по-старинке, не хотят внедрять элементы нового в учебный процесс, дают учащимся ограниченные знания основ наук.

В ряде школ на низком идеально-политическом уровне преподаются общественные дисциплины. В выпускники школ слабо разбираются в вопросах внутренней и внешней политики партии, не умеют делать самостоятельных выводов и обобщений.

Повышение уровня идеально-воспитательной работы среди учащихся находится в прямой зависимости от внимания и руководства этим важным участком работы со стороны партийных организаций.

Приступая со всем народом к выполнению решений XXIII съезда партии, наши педагоги должны сознавать свою высокую ответственность за дальнейшее успешное развитие народного образования, настойчиво искаль пути совершенствования своего труда.

В ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР и Совете Министров СССР

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР рассмотрел вопрос о мерах по усилению борьбы с нарушениями общественного порядка. В принятых решениях нашли широкое отражение пожелания и требования трудящихся, общественных организаций и государственных органов о необходимости решительного искоренения хулиганства и иных антиобщественных явлений.

Советские люди по праву гордятся своей социалистической Родиной, ставшей одной из самых могучих держав мира. Решения ХХIII съезда

КПСС открыли широкие перспективы дальнейшего роста экономики, культуры и народного благосостояния, вызвали у советского народа новый прилив сил, творческой инициативы и политической активности. В результате огромной работы партии и государства в нашей стране неизменно возросло сознание советских людей, глубоко понимающих свой патри-

отический долг, гражданские права и обязанности. Вместе с тем, в советском обществе еще имеются люди, которые грубо попирают правопорядок, омрачают хулиганскими и другими преступными действиями созидательный труд, отдых и настроение трудящихся.

За последние годы партийными и советскими органами осуществлен ряд мер по усилению борьбы с преступностью и нарушениями общественного порядка. Однако в городах и районах передко еще совершаются опасные преступления и случаи дерзкого хулиганства.

Отрицательное поведение отдельных людей в значительной мере объясняется слабой работой многих партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов по воспитанию сознательной дисциплины у членов нашего общества. Не звезд проявляется должная забота о создании широкого фронта борьбы с пронарушениями силами всех государственных и обществен-

ных организаций.

Отстает от возросших требований уровень деятельности органов охраны общественного порядка, прокуратуры и суда, которые еще недостаточно активно ведут работу по организации борьбы с нарушениями правопорядка, не добились тестной взаимосвязи, высокой оперативности и наступательного характера своих действий в борьбе с преступностью. Некоторые работники милиции, прокуратуры и суда недооценивают опасность для общества злостного хулиганства, пытаясь на жизнь, здоровье и достоинство граждан.

В ряде мест слабо участвуют в укреплении порядка общественные организации, а также руководители предприятий, строек, учреждений и учебных заведений. Они мирятся с фактами хулиганства, пытаясь и других антиобщественных проявлений, совершаемых членами их коллектива, мало занимаются воспитанием населения в духе неуклонного соблюдения

Сообщение Окружных избирательных комиссий

Окружные избирательные комиссии сообщают, что кандидатом в депутаты зарегистрирован по Мужевскому избирательному округу № 3 по выборам в Шурышкарский районный Совет депутатов трудящихся Соллогубов Михаил Григорьевич, 1918 года рождения, беспартийный, работает заведующим районом, проживает в с. Мужи. Выставлен районным комитетом профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений.

По Шурышкарскому избирательному округу № 17 по выборам в Шурышкарский районный Совет депутатов трудящихся зарегистрирован Осолов Василий Федорович, 1916 года рождения, член КПСС с 1944 года, работает начальником районного отделения милиции, проживает в с. Мужи. Выставлен общим собранием рабочих и служащих Шурышкарского рыбкоопа.

25 августа в районном Доме культуры проводилось традиционное августовское совещание учителей. Собравшиеся на свой ежегодный форум педагоги подвели итоги прошедшего учебного года, наметили задачи работы учреждений народного образования в новом учебном году в свете решений исторического ХХIII съезда КПСС.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СОВЕЩАНИЯ

■ Существует в практике такое: если учитель слабоват, ставят его воспитателем в интернате. А работа воспитателя труднее, здесь нужен сильный человек, который многое может дать детям.

У нас в школе нет партийной организации, директору некому помочь. Педагоги молча реагируют на работу директора, а нужно, чтобы они обсуждали его работу, высказывали свои замечания.

В. Москвина.

■ Нужно индивидуально подходить к оценке работы каждого учителя. Следует глубже разбираться в причинах неуспеваемости, не смазывать всю работу из-за неуспеваемости отдельных учеников.

Чтобы лучше подготовить детей к жизни, надо больше воспитывать учеников на примере жизни и деятельности В. И. Ленина.

В. Дударева.

■ Задача преподавателя—воспитать нового человека. Где плохая воспитательная работа, там и преступления. К работе по воспитанию подростков нужно привлекать родителей, общественность. Нам всем необходимо объединить силы для воспитания человека будущего.

В. Узбек.

■ Следует уделять больше внимания работе методических и предметных комиссий. Невозможно учителю прочитать все новинки методики. Лучше обмениваться мнениями на предметных комиссиях из 5—7 человек.

М. Соллогубова.

■ Недостаточно осуществляется связь школы с учреждениями культуры. С 15 лет дети часто остаются вне школы. Задача клубной сцены полезно занять их в свободное время.

Плохо поставлена в школах музыкальная работа—нехватает специалистов. Много техники, а уроки музыки проводятся без музыкального сопровождения.

Л. Мокринская.

Советских законов и нетерпимости к правонарушениям.

Многие народные дружины спилили активность в борьбе против хулиганов и дебоширов, плохо координируют свою деятельность с органами милиции.

В целях дальнейшего укрепления социалистической законности и усиления борьбы с преступностью предложено ЦК компартий союзных

республик, крайкомам и обкомам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, исполнкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся признать меру к наведению образцового общественного порядка в городах, районах и населенных пунктах, обеспечить надежную охрану интересов государства и граждан

от насилия преступных элементов.

Необходимо систематически и глубоко анализировать положение дел с преступностью в каждой республике, крае, области, городе и районе: все

мерно развивать активность трудящихся в борьбе с правонарушениями, особенно с хулиганскими проявлениями, поднять роль и ответственность в этом деле первичных партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, местных Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, строек, учреждений, организаций, совхозов и колхозов.

Одной из важных задач партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей и общественных организаций является значительное улучшение воспитательной работы среди населения и прежде всего с молодежью на предприятиях, стройках, в учебных заведениях, учреждениях и по месту жительства.

От руководителей и всех сотрудников органов охраны общественного порядка, прокуратуры и суда требуется дальнейшее совершенствование

(Окончание на 2 странице)

В ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР и Совете Министров СССР

(Окончание)

ние их работы, особенно по раскрытию преступлений и розыску преступников, своевременному пресечению преступной деятельности антиобщественных элементов, укреплению и расширению связи с общественностью. Их внимание должно быть обращено на то, чтобы не допускать послаблений в отношении злостных преступников, чтобы разумно сочетать в судебно-процурорской практике предусмотренные законом суровые меры наказания относительно опасных преступников с мерами общественного воздействия и воспитания лиц, впервые допустивших малозначительные правонарушения и способных исправиться без изоляции от общества.

В интересах обеспечения единого оперативного руководства деятельностью органов охраны общественного порядка в борьбе с преступностью создается союзно-республиканское Министерство охраны общественного порядка СССР.

В принятых решениях определен ряд мер по усилению борьбы с хулиганством на улицах, стадионах, в парках, клубах и других общественных местах. В наиболее крупных городах страны будут дополнительно созданы специальные моторизованные части милиции для патрульно-постовой службы по охране общественного порядка. Расширены права работников милиции по пресечению преступных действий, угрожающих здоровью граждан или оскорбляющих их достоинство. Предусмотрены мероприятия по улучшению розыска лиц, скрывающихся от следствия или суда, а также по усилению борьбы с тунеядством.

Перед прокуратурой СССР и ее органами поставлена задача усиления надзора за точным и неуклонным соблюдением социалистической законности государственными органами, должностными лицами и отдельными гражданами. Намечены меры по дальнейшему улучшению деятельности судебных органов. Правосудие должно осуществляться в строгом соответствии с законом с тем, чтобы каждый совершивший преступление был подвергнут справедливому наказанию и ни один невиновный не был осужден.

Учитывая многочисленные пожелания граждан и предложения общественных организаций об усилении ответственности за хулиганство, Президиум Верховного Совета СССР принял специальный Указ по этому вопросу, который будет опубликован в печати. Указом установлена повышенная административная и уголовная ответственность за хулиганские действия, предусмотрены сжатые сроки расследования и судебного разбирательства дел о хулиганстве.

В соответствии с Указом

повышается административная ответственность за мелкое хулиганство. Оно называется арестом на срок от одного до двух месяцев с удержанием двадцати процентов заработка, или штрафом от десяти до тридцати рублей. Устанавливается более строгий режим содержания лиц, арестованных за мелкое хулиганство. В случае уклонения от отбывания ареста или дощущения злостного нарушения установленного режима срок пребывания под стражей может быть продлен до тридцати суток. С арестованных взыскивается стоимость питания и содержания, им запрещается переписка, получение передач и посылок, покупка продуктов питания: за время нахождения под арестом заработка платы по месту постоянной работы не выплачивается. Арестованные за мелкое хулиганство используются без оплаты труда на работе по уборке улиц, дворов, мест общественного пользования и на других физических работах.

Начальникам органов милиции предоставлено право налагать штрафы за мелкое хулиганство самостоятельно, без обращения в суд. Наряду с этим органам милиции предоставляется право налагать штрафы за появление на улицах и в других общественных местах в пьяном виде. Устанавливается административная ответственность родителей или лиц, их заменяющих, за пьянство, хулиганские и другие антиобщественные поступки со стороны подростков.

Мелкое хулиганство, совершенное в течение года второй раз, влечет за собой уголовную ответственность в виде лишения свободы на срок от шести месяцев до одного года, или исправительных работ на тот же срок, или штрафа от тридцати до пятидесяти рублей.

Предусматривается повышенная уголовная ответственность за злостное хулиганство, в особенности за те хулиганские действия, которые совершены с применением или попыткой применения огнестрельного оружия, ножей, кастетов или иного холодного оружия, а равно других предметов специально приспособленных для нанесения телесных повреждений. За эти действия установлено наказание в виде лишения свободы на срок от трех до семи лет.

По значительной категории дел о хулиганстве вводится сокращенный срок предания суду хулиганов: органы дознания должны не позднее чем в пятидневный срок установливать обстоятельства совершенного преступления и личность правонарушителя, составить об этом протокол, который после санкционирования его прокурором является основанием для возбуждения дела судом и рассмотрения дела судом. Такие дела подлежат рас-

смотрению в судебном заседании не позднее чем в пятидневный срок с момента поступления их в суд. В отношении лиц, задержанных за хулиганские действия, мерой пресечения до рассмотрения дела в суде должно быть, как правило, содержание под стражей.

Указом установлено также, что совершение преступления лицом, находящимся в состоянии опьянения, является обстоятельством, отягчающим ответственность этого лица.

В принятых решениях подчеркивается важная роль руководителей предприятий, строек, учреждений, колхозов, совхозов, учебных заведений, а также секретарей первичных партийных, комсомольских организаций и председателей комитетов профсоюзов в деле организации работы по предотвращению правонарушений в коллективах трудящихся. По материалам административных органов и народных дружин о фактах хулиганства и иного недостойного поведения отдельных лиц они обязаны не позднее 10-дневного срока принимать необходимые меры воздействия на правонарушителям. Руководители предприятий, цехов, смен, производственных участков несут личную ответственность за факты незаконного изготовления отдельных лицами на производстве различного рода оружия, ножей, кастетов и иных подобных предметов.

Партийные, комсомольские и профсоюзные комитеты должны строго наказывать тех работников, которые пьянятся, совершают правонарушения, покровительственно относятся к нарушителям правопорядка. Нужно усилить влияние администрации предприятий, учреждений и организаций, а также профсоюзных комитетов на лиц, допускающих хулиганские проявления. В необходимых случаях их следует лишать полностью или частично премий на производстве и льготных путевок в Дома отдыха и санатории: им может быть перенесена очередность на получение жилья.

При подведении итогов социалистического соревнования и оценке деятельности предприятий, цехов и других производственных участков, организаций и учреждений должно учитываться, как одно из важных показателей, отношение членов коллектива к соблюдению правил поведения в обществе и в быту в соответствии с требованиями советских законов и коммунистической морали и нетерпимости к нарушителям социалистического правопорядка.

В целях усиления борьбы с рецидивной преступностью признано необходимым законодательно учредить административный надзор органов милиции за определенной категорией лиц, освободившихся из мест лишения свободы, для обеспечения контроля за их поведением, предупрежде-

ния преступлений с их стороны и оказания необходимого воспитательного воздействия. Этот надзор будет осуществляться в соответствии с утвержденным о нем положением.

Наряду с этим имеется в виду внести дополнения и изменения в основы уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик с тем, чтобы установить дополнительные ограничения в применении условно-досрочного освобождения и замены наказания более мягким в отношении лиц, ранее судимых за тяжкие преступления, а также в отношении несовершеннолетних, осужденных за некоторые особо опасные преступления: повысить ответственность лиц, условно осужденных и условно-досрочно освобожденных, за совершение ими новых умышленных преступлений.

Учитывая, что задача искоренения преступности и причин, ее порождающих, является всенародным делом, в решениях нашел отражение положительный опыт, накопленный самодеятельными общественными организациями и коллективами трудящихся по предупреждению правонарушителей и воспитательному воздействию на правонарушителей. Так, в целях перевоспитания подростков, совершивших правонарушения, но освобожденных от уголовной ответственности по возрасту или в связи с нецелесообразностью применения к ним мер уголовного наказания, вводится институт общественных воспитателей, называемых районной (городской) комиссией по делам несовершеннолетних или судом. Вместе с этим намечается улучшить деятельность комиссий по делам несовершеннолетних при исполнкомах местных Советов депутатов трудящихся.

ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ союзных республик, всем комсомольским комитетам предложено значительно повысить активность комсомольских организаций в борьбе с преступностью среди молодежи, считать одной из центральных задач комсомола настойчивое воспитание молодого поколения в духе коммунистической морали и нетерпимости к нарушителям социалистического правопорядка.

Для активизации деятельности народных дружин предложено укрепить их энергичными, инициативными людьми, строго соблюдающими при этом принцип добровольности. Главные усилия народных дружин должны быть сосредоточены на предупреждении и пресечении хулиганских проявлений в общественных местах. В качестве меры поощрения наиболее активных дружинников предусматривается представление им дополнительного оплачиваемого отпуска, а также награждение их Почет-

ными грамотами, денежными премиями и ценными подарками. Советам Министров союзных республик рекомендовано учредить нагрудный знак «Отличный дружинник».

В целях дальнейшего развития активности населения в охране общественного порядка вводятся правовые гарантии, обеспечивающие защиту интересов граждан, проявляющих инициативу в борьбе с правонарушителями. Установлено, что действие граждан, направленное на пресечение преступных насаждательств и задержание преступника, являются в соответствии с законодательством правомерными и не влекут уголовной или иной ответственности, даже если этими действиями вынуждено был причинен вред преступнику. В законодательном порядке предусмотрена уголовная ответственность за угрозу или насилие в отношении граждан в связи с их действиями по предупреждению и пресечению преступных проявлений и нарушений общественного порядка.

Органы охраны общественного порядка, прокуратуры и суда должны сообщать по месту работы или жительства граждан о проявленном ими отличии в борьбе с правонарушениями. Исполкомам местных Советов депутатов трудящихся и органам охраны общественного порядка разрешено в необходимых случаях поощрять граждан, наиболее отличившихся в борьбе с хулиганством, денежными премиями или подарками. Местной и центральной печати рекомендовано систематически публиковать материалы, широко разъясняющие действующее советское законодательство, права и обязанности граждан в охране правопорядка, роль и значение органов суда, прокуратуры и милиции в деле защиты интересов государства и граждан от преступных насаждательств, а также информировать читателей о наиболее важных, имеющих воспитательное значение судебных процессах.

В решениях ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР подчеркивается, что проведение в жизнь намеченных мероприятий по усилению борьбы с преступностью должно осуществляться на основе строжайшего соблюдения социалистической законности. В нашей стране, идущей по пути строительства коммунизма и обеспечивающей всем гражданам гарантированное право на труд, образование, отдых и социальное обеспечение, не должно быть места преступным проявлениям и другим нарушениям социалистического правопорядка.

За редактора И. Рочев.

с. Мужи, типография управления по печати Тюменск. облисполкома
Заказ 60, тираж 1107 экз.